
LYSÁ – PŘEROV NAD LABEM – 30. března 
 

DOPRAVA: vlakem z Masarykova nádraží do Lysé nad Labem 

DÉLKA TRASY: cca 7 km do Přerova n. L., cca 15 km až do Čelákovic 

NÁROČNOST: nenáročná, rovinatá 

 

Z nádraží v Lysé nad Labem nás vyrazilo 
dvacet jedna. Z červené TZ jsme brzy přešli na 
zeleně značenou Litolskou ministezku, jež 
prochází okrajovou zástavbou města. Posléze 
stezka navázala zpět na červenou TZ a 
společně nás dovedly k mostu přes Labe. 

Za mostem jsme odbočili vpravo na 
zelenou TZ (Poutní cesta Říp – Blaník), která 
nás vedla až do Přerova nad Labem (7 km). 
V Přerově jsme navštívili Skanzen lidové 
architektury a kultury Středního Polabí, 
kde  probíhala tradiční velikonoční výstava. Naskytla se nám příležitost k zajímavému 
nahlédnutím do života předchozích generací, jak v tomto kraji žily od konce 18. do poloviny 
20. století. V současné době je ve skanzenu k vidění osm chalup a mnoho dalších 
hospodářských objektů, které sem byly přeneseny ze středního Polabí a citlivě soustředěny 
do celku, který přesvědčivě charakterizuje polabskou vesničku 19. století. V interiérech 
objektů jsou instalovány scény ze života venkovských obyvatel. V současné době je stálá 
expozice doplněna na téma velikonočních svátků. Je zde velká výstava kraslic, zdobených 
různými technikami, jsou zde ukázky velikonočních dekorací, samozřejmě i připomínka 
velikonočních tradic Pašijového týdne, kde je věnována pozornost starodávným zvykům 
v Polabí. 

Pro nás starší, kteří měli možnost v mládí 
pobývat na venkově, je to nostalgické 
nahlédnutí do období velikonočních svátků. 
Možná i zavzpomínání, jak probíhaly oslavy 
Velikonoc v době našeho dětství i 
připomenutí blízkých osob, které jsme 
v tomto prostředí vídali při práci s nářadím, 
které naše vnoučata pravděpodobně vůbec 
neznají. Pro dnešní děti, které žijí 
v „digitálním snu“, by to mohlo být 
prohlédnutí, že se dalo dobře a spokojeně žít 

bez mnoha technických vymožeností. Vycházka je vhodná, poučná a zajímavá pro dospělé i 
pro děti. 

Z Přerova n. L. odjelo 14 účastníků autobusem do Čelákovic a z Čelákovic do Prahy vlakem. 
Zbytek šlapal až Čelákovic –nejprve mezi poli, následně lužním lesem a podél Labe. Celá trasa 
Lysá-Čelákovice je rovinná, dlouhá necelých 15 km. 

https://www.polabskemuzeum.cz/mista/polabske-narodopisne-muzeum
https://www.polabskemuzeum.cz/mista/polabske-narodopisne-muzeum

